

□论剑

“周琦事件”何去何从？

“周琦事件”又一次成为国内篮球的头条。

2月17日，中国篮协对于周琦举报的新疆广汇篮球俱乐部下发现罚单。一天之后，新疆队回应篮协称：新疆队没有违规，要依法维护自身合法权益。随后新疆队董事长郭舰在采访中表示，如果在3月1日前没有一个合理公正的解决方案，那么新疆队将直接退赛。

一石激起千层浪。

2021年，与新疆队合同结束的周琦，寻求转会未果，向CBA和篮协申诉不成，直接宣布退出CBA联赛，随后他远走澳大利亚。

因为在当前CBA的制度下，CBA球队可以顶薪强留球员，即俱乐部向球员开出顶薪，球员无法离队。当然此制度只在CBA有效，球员可以选择去海外联赛打球。

有球迷认为“CBA不够职业，不能像NBA一样，给合同结束的球员以自由”。

这次篮协公布的罚单中，专业名词不少，有媒体总结即是“篮协认定周琦举报新疆队阴阳合同一事成立”。

据此前报道，周琦举报新疆队的内容中包括：周琦收到的工资并非来自新疆广汇俱乐部。

部的主体，而是一家来自霍尔果斯的公司。由于在霍尔果斯有税务优惠政策，新疆俱乐部在霍尔果斯注册了一家公司，为球员发放工资。

当然这种情况在CBA中并不少见，地方为了扶持当地球队，会有优惠政策。不光CBA，不少影视公司也在霍尔果斯注册。

有人说，周琦在领工资时默不作声，在闹翻之后，将这个作为证据反戈一击。

对此，新疆队在声明中直接回应：“2019—2022三个赛季中，中国篮协主席姚明既负责中

国篮协的全面工作，同时担任CBA联盟董事长负责CBA联盟的全面工作，故CBA联盟对于我俱乐部注册准入的批准应视为对中国篮协对我俱乐部不存在‘注册违规’之情形的认可。”

如果篮协没有给出令各方满意的解决方法，新疆队会如郭舰所说，退出CBA吗？十多年前，奥神篮球俱乐部和篮协闹掰，远走他乡。新疆会效仿奥神吗？而就在不久之前，东亚超级联赛已经表示要邀请CBA球队参加。

距离3月1日很近了，留给篮协的时间不多了。

篮球

中国羽毛球小将摘桂冠

新华社迪拜2月19日电 19日在阿联酋迪拜举行的羽毛球亚洲混合团体锦标赛决赛中，中国队以3:1击败韩国队登顶。

首场男单较量，雷兰曦2:0击败韩国球员李宥奎，为中国队拿下第一分。

之后的女单比赛，高昉洁同样直落两局击败金佳恩，为中国队再取一分。韩国队在第三场男双扳回一分，金元昊/罗星升以2:1逆转战胜何济霆/周昊东。随后出场的中国女双组合刘圣书/谭宁以2:0轻取韩国组合郑娜银/李绍希，助中国队锁定胜局。

本次赛事国羽以练兵为主，由奥运冠军黄东萍带领一众小将出战。

铿锵玫瑰用大胜扫阴霾

新华社马德里2月19日电 正在西班牙拉练的中国女足19日在西班牙马贝拉举行的一场友谊赛中，以4:0轻取西甲球队韦尔瓦体育。

中国女足目前正在西班牙备战女足世界杯。在此前的两场热身赛中，中国女足首战2:1战胜西甲球队皇家贝蒂斯，次战以1:4不敌瑞典国家队。本场对阵西甲女足联赛排名第11位的韦尔瓦体育，中国姑娘们以一场大胜一扫此前失利的阴霾。

比赛中，吴澄舒为球队首开纪录，欧懿垚、方洁也各有一球进账，为中国女足在上半时早早确立三球领先优势。替补登场的邵子钦在下半时再入一球，为中国女足锁定4:0的胜利。

荷兰女将跑出惊人纪录

新华社北京2月20日电 世界田联消息，当地时间19日在荷兰阿珀尔多伦进行的荷兰室内田径锦标赛中，荷兰女将波尔刷新了尘封近41年的女子400米室内世界纪录。

当日比赛中，本周即将年满23岁的波尔以49秒26的成绩撞线，打破了原捷克斯洛伐克运动员克拉托赫维洛娃在1982年3月7日创造的49秒59的室内世界纪录。

虽然在400米项目上刷新世界纪录，但波尔的主项其实是女子400米栏，曾获得俄勒冈世锦赛亚军、东京奥运会第三名。去年的欧洲田径锦标赛中，波尔在女子400米、400米栏和4×400米接力三个项目中均收获冠军。

米尔金斯“大器晚成”

新华社伦敦2月19日电 米尔金斯19日以9:7击败墨菲，获得斯诺克威尔士公开赛冠军。这是即将年满47岁的米尔金斯职业生涯第二次捧得排名赛冠军奖杯。

1995年起征战斯诺克职业圈的米尔金斯去年才打破冠军荒，在直布罗陀公开赛上赢得个人第一个排名赛冠军。本次威尔士公开赛，米尔金斯第三轮淘汰名将塞尔比，四分之一决赛横扫本赛季拿下三冠的艾伦，随后又力压生涯首次闯入排名赛半决赛的中国选手田鹏飞，闯入最后的决赛。

惺惺相惜的完美交接

郑钦文“中国德比”胜张帅

郑钦文晋级第二轮。

目前世界排名22位的张帅，以111分的优势领先郑钦文占据中国“一姐”宝座，对于她来说，在34岁来到职业生涯的巅峰，输赢早已置身事外。

“其实没有太多遗憾。”张帅赛后说，“从个人角度来讲，我的情绪没有任何波动。澳网公开赛结束后，我确实需要一段时间的调整，不管是精神上的还是身体上的。”

去年美网公开赛和东京赛，张帅有着不俗的发挥，年末她还在“以赛代练”，但效果已经很难保证，作为一名老将，她需要更多的调整恢复时间。

“当你为了一个比赛非常集中地投入后，是需要一个小

的调整的。”张帅表示，“我们把大满贯比喻成学生的高考，我不可能每周、每月都高考，虽然我一直打比赛，但我需要为下一个目标调整状态。”

目前，张帅距离TOP20只有一步之遥，但体能和注意力已经到了极限。

“网球对身体素质的要求是非常高的，其实我不认为自己特别适合打网球，所以能够打到现在的排名和成绩，我很满意，也超过了我当初的预期。”

相比之下，郑钦文则展示出“初生牛犊”的气势。

“十几岁时，当家人需要卖掉车子咬牙坚持去支持我打球时，我是有压力的；但现在，我的压力不一样了，更多在比赛

上。”郑钦文赛后说，“这场交锋我就是当成一场正常的比赛，希望自己在场上有更好的水平展现。可惜的是，有一个中国球员必需要‘走’。”

两人的巅峰对决直接关系到中国“一姐”属谁，两代金花也表现出惺惺相惜的情怀。

“郑钦文确实实力非常强，肯定比我在这个年龄时的状态好，甚至我的整个职业生涯都没有达到她这么强的身体能力。”张帅说，“她可以打出很强的正手上旋球，发球速度、发球精准度、变线能力、移动速度都很棒，她还可以在硬地上做出滑步切削的动作，郑钦文非常全面，已经进入顶尖球员行列，我希望她能够保持好状态，不断突破自己。” 孙嘉晖

杨力维签约洛杉矶火花

新华社北京2月20日电 美国女子职业篮球联赛(WNBA)洛杉矶火花队20日宣布，正式与中国女篮后卫杨力维签约。

继18日韩旭与纽约自由人队续约之后，杨力维成为第二个即将在新赛季加盟WNBA球队的中国女篮球员。

1995年出生的杨力维身

高1米76，在场上司职控球后卫，目前效力于内蒙古农信女篮征战个人第十个WCBA赛季。杨力维拥有丰富的比赛经验和出色的控场能力，2022年女篮世界杯上，她作为中国女篮队长，场均贡献9.3分、1.6个篮板和3.9次助攻，帮助球队获得亚军。

洛杉矶火花队是最早的八支WNBA球队之一，队史曾三次(2001年、2002年、2016年)夺得总冠军，中国女篮名宿郑海霞曾在该队效力。

上赛季，火花队战绩不

佳，常规赛13胜23负最终排名第11无缘季后赛，缺少后卫的火花看中了拥有成熟球风的杨力维。

杨力维在社交媒体上说：“很高兴有机会加入WNBA洛杉矶火花队，感谢所有人的努力与支持，帮助我实现一直以来的梦想。洛杉矶是一座有着浓厚篮球文化和悠久篮球历史的城市，相信在那里我可以得到和更多优秀球员学习的机会，为中国女篮未来亚运会、奥运会的比赛开展更好的个人备战工作。”